SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 036/2019
Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, ALDORI BIGUELINI e OSMAR VON MÜLLER. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 034/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de outubro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 035/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de outubro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 43/2019 oriundo do Tribunal de Contas do Estado informando a publicação da Resolução nº 1.111/2019, a qual dispõe sobre a fiscalização das Privatizações, Concessão e Parcerias Público-Privadas, as quais devem ser informadas através do sistema Licitacon do TCE/RS. Correspondência oriunda da FETAG/RS, reportando-se a denúncia feita pela entidade quanto ao alto índice de indeferimentos de benefícios rurais, após o início da tramitação da Reforma da Previdência. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Das Bancadas do MDB, PSDB e Progressistas: Requereram envio de ofício aos Secretários Municipais, extensivo a todos os funcionários públicos do Município, ao Parque Estadual do Turvo, Escola Estadual Getúlio Vargas, Banrisul, Corsan, Brigada Militar, Correios e Emater, parabenizando-os pela passagem do Dia do Servidor Público, no dia 28 de outubro de 2019, reconhecendo os importantes serviços prestados em prol do bom atendimento à população derrubadense. 
Requereram da mesma forma, parabenizações aos servidores públicos do Poder Legislativo de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu envio de ofício ao gerente do Banco do Estado do Rio Grande do Sul – Banrisul na cidade de Derrubadas, Sr. André Cortes de Melo, solicitando providências no sentido de que o horário de atendimento dos Caixas Eletrônicos sejam estendidos aos domingos, na agência de Derrubadas, possibilitando aos munícipes e visitantes saques e demais operações bancárias. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu envio de ofício ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, Deputado Estadual Luís Augusto Lara, ao Governador do Estado, Sr. Eduardo Figueiredo Cavalheiro Leite e ao Chefe da Casa Civil do Estado, Sr. Otomar Vivian, manifestando-se contrários a proposta de emenda constitucional nº 280/2019 que tramita na Assembleia Legislativa e dispensa consulta plebiscitária para a venda das seguintes estatais: Banco do estado do Rio Grande do Sul S/A – Banrisul, Companhia Riograndense de Saneamento – Corsan e Companhia de Processamento de Dados do Estado do Rio Grande do Sul – Procergs. Salientou o Vereador proponente que trata-se de patrimônio público construído com esforço e com recursos do povo gaúcho; que as mesmas são essenciais para o desenvolvimento do nosso Estado; que a privatização das mesmas dificultará a execução de diversas políticas públicas no nosso Município que por sua vez podem acarretar em importantes perdas econômicas; que a privatização destas empresas poderá agravar o alto índice de desemprego que atinge o Estado; que o Banrisul é estratégico, pois indicadores demonstram que 98,9% do Produto Interno Bruto do Estado passa pelo Banco, na forma de crédito para infraestrutura, agrícola, folhas de pagamento entre outros; que em 2018 o Banrisul fechou o ano com 1,1 bilhão de lucro líquido; que a Companhia de Processamento de Dados – Procergs detém informações estratégicas pois atua em 100% dos órgãos do executivo estadual e processa diariamente milhões de transações vitais para o bom funcionamento do Estado, beneficiando a vida de milhões de gaúchos; que a Corsan abastece cerca de 6 milhões de gaúchos, ou seja, 2/3 da população do Estado, distribuídos em 316 municípios; que a Corsan atua em áreas estratégicas e vitais que são o fornecimento de água e saneamento básico e; que o plebiscito é uma das formas democráticas para que a população gaúcha defina o futuro de seu Estado. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu envio de ofício ao Instituto Nacional de Seguridade Social – INSS, solicitando providências no sentido de solucionar ou rever a atual situação do alto número de indeferimentos de benefícios previdenciários dos agricultores familiares – segurados especiais, bem como que os benefícios sejam julgados regionalmente, de acordo com as características e peculiaridades de cada região do Brasil. Requereu da mesma forma o envio de ofício a todos os Poderes Legislativos da Região Celeiro, solicitando manifestação de apoio no sentido de pressionarmos esta situação, devido a gravidade do problema. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 039/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência da Lei Municipal nº 1.253/2017, de 29 de agosto de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 040/2019: que Dispõe sobre o programa de subsídio para produção de silagem aos produtores rurais do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 043/2019: que Estabelece o Dia Municipal da Onça-Pintada e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou dizendo que nesta noite tivemos assuntos bem pautáveis em discussão demandas trazidas pela munícipe Juliane, servidora do Banrisul e também um assunto trazido pela Presidente do STR Sra. Elenir Barasuol, referente ao INSS, buscando novos rumos ao nosso Rio Grande do Sul e Brasil. O Vereador Adelino disse que um dos assuntos que gostaria de registrar, foi quando da discussão do requerimento pedindo envio de parabenizações aos servidores públicos, ele estava fazendo uma transmissão ao vivo através do Facebook, quando recebeu um chamado do Bairro referente ao redutor de velocidade em frente ao Mercado JL no Bairro Missões, várias pessoas já haviam lhe procurado para falar sobre o referido quebra-molas, ainda não teria trazido isso aos colegas Vereadores, mas acredita que o mesmo deveria ser revisto pela municipalidade, com a ideia de refazê-lo, pois comparando este com o quebra-molas feito na Avenida Porto Alegre, o qual ficou de boa altura, já o em frente ao Mercado JL este ficou muito alto, inclusive passou pelo local, e enrosca embaixo, isso que seu carro seria mais alto, imaginem os carros mais baixos, então que os Vereadores da Bancada da Situação pudessem levar isso ao conhecimento do Prefeito, o qual seria sabedor dos fatos já, porém o quebra-molas seria necessário no local, pelas igrejas, mercado, crianças sempre andando no local, porém ficou bastante alto, então se possível baixar o mesmo um pouco, tirar uns 10 ou 12 centímetros, ficando assim mais baixo. O Vereador Adelino disse que o outro assunto que o traria às Explicações Pessoais, seria um assunto que traria ao conhecimento da população e fazer através dos Vereadores da Situação, um pedido para que se olhe com um pouco mais de atenção para a estrada do Parque Estadual do Turvo, seria uma estrada que há muitos anos não recebe um cascalhamento completo, sabe-se enquanto Vereador que houveram diversos problemas com relação a denuncias, com relação a mexer dentro do Parque seria sempre difícil, conciliar Meio Ambiente com estrada, com máquinas pesadas, tudo que se fala de meio ambiente e quando se coloca uma máquina destas, quem seria ambientalista e defende, assim como nós também temos esta visão, não seria uma questão fácil de resolver, porém acreditaria que um cascalhamento seria necessário, sabe-se do final de semana quando ocorreram alguns transtornos com relação a falta de cascalho nesta estrada, estamos desde de novembro de 2018, com o Parque do Turvo, sob a nossa custódia a parte turística, o Município seria o gestor desta estrada e segundo nossos conhecimentos e também embasamento de alguns técnicos o que nos faltaria com relação a tudo isso seria uma cascalheira que dê amparo para que se consiga levar estes cascalho para dentro do Parque, uma cascalheira licenciada, claro que não seria em qualquer cascalheira que seria possível, mas também andou se informando e conversando com técnicos durante este dia, onde foi informado que uma cascalheira com menos de 02 (dois) hectares não seria muito difícil de licenciar, o que seria difícil seria acima de 02 (dois) hectares, então falta um pouco de se emanar e brigar por esta causa, termos em Derrubadas uma cascalheira legalizada e podermos entrar de peito aberto no Parque para fazer as melhorias necessárias, teria certeza que só temos a ganhar com isso. No final de semana, na sexta-feira estava conversando com algumas pessoas de Tenente Portela e todos que visitaram o Parque do Turvo, falaram das belíssimas quedas que estão sendo visualizadas nos últimos 45 dias, sendo quedas de 04 a 07 metros diariamente e se deixarmos a questão da estrada prejudicar o que temos de mais gracioso, dentro do Parque do Turvo, que seria o Salto Yucumã, a biodiversidade do Parque seria enorme, incontável, mas 95% dos turistas que vem à Derrubadas, vem para conhecer o Salto Yucumã, e se por acaso a estrada for um ponto negativo para isso, chegaremos num futuro bem próximo, o Salto com esta visibilidade boa, a estrada será o fator negativo. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que este problema da estrada temos que avançar mesmo, ficou sabendo que no domingo ficou um ônibus atolado nesta estrada, para ele que trabalhou neste parque seria um tema bastante difícil, conforme colocado pelo Vereador Adelino, temos alguns que querem ajudar, mas tem alguns que contrariam, na sua época as coisas eram mais fáceis, porém ainda haviam contestações, vinham os ecologistas alegando que a estrada era local da desova de uma espécie de borboleta e não poderia ser arrumada, ele cansou de explicar aos mesmos que se arrumar o leito da estrada a desova da borboleta se dará da mesma forma, pois a vegetação avançaria novamente, sempre foi difícil, porém os próprios guardas-parques faziam as manutenções necessárias, podavam e cortavam galhos, hoje tudo seria difícil, foi colocado isso em Porto Alegre, o Vereador Adelino estava junto, se seria possível um guarda-florestal acompanhar as máquinas quando fossem arrumar a estrada, porém não adiantaria patrolar a estrada se não pegar os pontos certos que precisam de cascalho, então pela importância e valor que tem este Parque e o que o povo ajuda para cuidar do mesmo, merecia inclusive um calçamento que fosse nestes 15 quilômetros, pois o turista também não quer colocar um carro bom nesta estrada para estragar, puxar com correntão se ficar atolado, então de fato temos que nos emanar e solucionar isso, muito bem colocado pelo Vereador Adelino, temos que resolver a situação, o maior fluxo de turistas recém está iniciando, os meses de dezembro e janeiro sempre foram os mais visitados, seriam meses de férias, então o que leva de positivo é termos um bom aspecto, iniciando pela estrada, temos que conversar com a Administração e buscar resolver isso, convidar os municípios da Rota do Yucumã para serem parceiros e fazermos este trajeto completamente. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Erno e disse que o termo de cooperação, inclusive na viagem a Porto Alegre, o leram de fato, explanando a todos, porém o que resolveria toda a questão, seria termos um cascalho legalizado, resolvendo todos os demais, então o Município deveria se empenhar ao máximo para legalizar uma cascalheira, tendo isso em dia, o termo de cooperação nos dá total aval para fazermos os serviços necessários, tanto que os pontos com relação à multa seria com relação ao cascalho não legalizado, solucionou isso estaria resolvido o problema, nosso turismo até pode ter uma estrada de cascalho, mas não pode sair daqui falando mal desta estrada, por não conseguir se deslocar, quanto ao calçamento falando pelo Vereador Erno, nesta tarde conversando, seria interessante até um asfalto, claro que seria quase impossível lançarmos isso, jamais os ambientalistas aceitariam a ideia, mas tendo estes pontos cascalhados já seria uma grande iniciativa, não ficando pelo caminho, o turista já sai daqui mais contente. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 04 de novembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 28 de outubro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho        
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